MATEMATIK Hjilpmedel: inga
Chalmers tekniska hogskola Datum: 150309 kl. 08.30-12.30
Tentamen Telefonvakt: Tomas Wernstal

0703 088 304

LMAO033b och LMAb515¢c

Tentan rittas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inlimnade

papper. Fyll i omslaget ordentligt.

For godkint pa tentan krivs 23 podng pa tentamens forsta del (godkéntdelen). Bonuspoidng fran duggor 2015
riknas med. For betyg 4 resp. 5 krivs dessutom 33 resp. 43 podng sammanlagt pa tentamens tva delar, varav
minst 4 resp. 6 poing pa del 2.

Losningar liggs ut pa kursens hemsida. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfallet.

Del 1: Godkantdelen

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket 16sningar och svar skall skrivas. Detta blad
inldmnas tillsammans med Gvriga l6sningar.

2. (a) Forklara vad som menas med begreppet linjirt beroende mdingd av vektorer i R™.

(b) Ar vektorerna

1 1 2
V] = 0 y Vo = 1 y V3 = 1 s V4 = 1
1 0 1 1

linjéart beroende.

3. (a) Definera begreppet kommuterande matriser.

2 11 1 2 2
(b LatA=|1 0 2 [ ochB=| 2 2 4 |.Finnsdet finns nagot virde pa x sa att
1 10 2 2z

A och B kommuterar? Ange i sa fall detta varde.

r + y + z =3
4. Lat ES vara ekvationssystemetd = + 2y + 2z = 2
2 + y + azx = 3

(a) Los ES for de véirden pa parametern a for vilka detta dr mojligt.
(b) Beriikna y med Cramers regel, for de virden pa a for vilka detta dr mojligt.

(c) Bestam for a = 2 den bista mojliga 16sningen till ES i minsta kvadratmetodens
mening. Berékna dven medelfelet.

— —4
5. Bestdm en ekvation fér det plan som innehaller linjen a 5 =4 = : 3 och punkten
(0,—1,1).

(3p)

(2p)

(3p)
(3p)

(5p)



Del 2: Overbetygsdelen

I allménhet kan inte podng pa dessa uppgifter riknas in for att na godkéantgransen.

6. Avgor om foljande pastaenden dr sanna eller falska, samt motivera ditt svar.
(Réatt svar utan motivering ger inga poéng.)

(a) For alla 2 x 2 matriser A och B giller att AB = BA.

(b) Varje ekvation med fler ekvationer &n obekanta saknar l6sning.

1

(¢) Vektorn | —3 ar parallell med planet 2x — 6y + 4z +2 = 0.
2

(d) Omu-v=0s3ir (uxv)-(uxv)=|ul?|v|?

7. En linjér avbildning F : R? — R? avbildar de tre vektorerna
u = (170>O)’ v = (17 170)7 w = (2a 1a 1)

pa vektorerna
F(u) = (27374)7 F(V) = (47_37 2)7 F(W) = (87 175)‘

Bestdm avbildningsmatrisen.

8. Bestdm en ekvation for den linje som gar genom punkten (1,0, 2), dr parallell mot planet
x+y+ z+1=0, samt vinkelrdt mot linjen z =1—t,y =141,z = 2¢.

Lycka till!
Jonny L

(4p)
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1. Till nedanstaende uppgifter skall korta 16sningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

1 21
(a) Bestdm inversen till matrisen A = | 3 4 2 | om den existerar.
21 2

Loésning:

L6sning:

VAT . o
(c) Bestdm pa parameterform, linjen L som gar genom punkterna (3,1,0) och (2,1,1).

Losning:

7 A
(d) Ange standardmatrisen for den linjira avbildning 7' : R? — R? som roterar punkter
% medurs. Rita figur!

Loésning:

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)



